

## 英国公布新财政预算案 银行税公司税一增一减

证券时报记者 浩林

希腊债务危机暂时得到缓解，英国债务新忧却开始涌现。在努力避免国内经济放缓的同时，英国财政大臣奥斯本也面临保住该国AAA主权评级的挑战。而在昨日，奥斯本公布了新财政预算案，并预计英国经济复苏步伐将加快。

奥斯本预计，英国经济可避免发生技术性衰退，明年经济复苏将提速，英国预算责任办公室预计，今年英国经济增长率将达到0.8%，2013年的增速为2%。

与此同时，英国政府将把公司下调至24%，到2014年将进一步下调至22%，但从2013年1月份起提高银行税征收比例。英国国家统计局昨日公布的数据显示，英国公共部门的借贷额在2月增至152亿英镑，而去年同期仅为89亿英镑。

## 恒指公司 计划推出等权指数

证券时报记者 吕锦明

香港恒生指数公司董事兼总经理关永盛昨日透露，恒指公司目前正计划推出“等权恒生指数”，即指数所包含的所有成分股的权重一致。他同时强调，新推出的等权指数不会取代目前恒生指数的主流地位。

据悉，目前金融类股份占恒指的比重约为46%，而即将推出的等权指数中这一比重只会占25%。关永盛表示，推出以市值等权为基础的新指数后，相信投资者不会与恒生指数混淆。他在解释推出等权指数的原因时表示，目前的恒生指数仍是以市值加权作为计算方法，且已实施多年，而推出新等权指数是为了给市场提供更多产品和投资选择，主要是让基金投资者可以更紧跟市况，因此并无打算将等权指数取代恒生指数。

关永盛还透露，恒指公司将于2013年一季度将恒生指数报价速度由目前的15秒提高至2秒，与美国道琼斯指数报价速度看齐，新报价系统将于4月份起开始测试。

# 太阳能“光芒四射” 美投资大佬争相押宝

巴菲特、谷歌、KKR等争先恐后投资美太阳能行业，目前该行业回报率高达15%

证券时报记者 吴家明

从“股神”巴菲特，到科技业巨头谷歌，美国太阳能行业正以15%的回报率击败国债、石油运输和收费公路等项目，成为各路投资大佬眼中的“金蛋”。

### 太阳能“光芒四射”

据海外媒体报道，“股神”巴菲特、科技业巨头谷歌、私募股权公司KKR以及大都会人寿等众多企业去年争先恐后投资太阳能等再生能源。美国太阳能行业从投资大佬手中获得的资金支持已超过从银行、专业贷款商等传统资金支持者所获得的投资。

去年12月，巴菲特再度注资太阳能行业。巴菲特旗下的中美能源控股公司宣布与第一太阳能设备公司签订协议，收购后者价值超过20亿美元的托珀兹太阳能发电厂。随后，中美能源控股公司又从NRG能源公司购买阿瓜卡连特太阳能发电厂项目49%的股份。谷歌此前也与私募股权公司KKR联合收购4座位于美国加州的太阳能发电站。

斯坦福大学能源政策与财务中心研究显示，美国太阳能行业一度被认为是风险很高的行业，只有政府支持才能吸收私人资本，但目前的回报率已达15%，受到越来越多的投资者青睐。

30年期美国国债当前的收益率仅为3.4%左右，投资者一直在寻找较为安全、同时投资回报率又比较高的投资项目，而太阳能项目恰好符合这种要求。除此之外，太阳能项目的回报率也高于公路和管道等基础设施建设项目。曾帮助巴菲特安排太阳能项目交易的律师克莱珀尔表示，对任何公司来说，太阳能都是一个颇具

投资者一直都在寻找安全且回报率又比较高的投资项目，而太阳能项目恰好符合这种要求。太阳能项目的回报率也高于国债、石油运输和收费公路等项目。

吸引力的投资对象。

### 行业前景有阴云

各路投资大佬接连出手显示美国太阳能行业发展后劲十足。不过，有分析人士表示，由于不确定美国政府是否会继续给太阳能行业提供支持以及中美贸易摩擦不断，美国太阳能行业前景依然阴云密布。

据美国太阳能产业协会公布的数据显示，去年美国太阳能发电装机容量大幅增长，主要原因是太阳能电池板价格和其他成本快速下降，以及美国政府的补助到底到近期，迫使很多企业为获得补助而尽早完工。

而美国商务部20日作出初裁，认定中国输美晶体硅光伏电池及组件存在补贴行为，幅度为2.9%至4.73%。其中，在美上市的无锡尚德太阳能电力有限公司将被征收2.9%的反补贴税，天合光能有限公司将被征收4.73%的反补贴税，其余所有中国太阳能设备制造商均将被征收3.61%的反补贴税。不过，由于税率低于预期，无锡尚德和天合光能的股价大幅上涨。有分析人士表示，美国商务部此举反而会对美国本土的太阳能企业造成打击。



图中为太阳能发电机

IC/供图

## 去年印钞狂赚774亿美元 美联储成隐形富豪

证券时报记者 吴家明

低调的美联储原来还是个隐形大富豪。就在美国各州政府甚至联邦政府纷纷财政告急的2010年和2011年，美联储却获得了投资大丰收，赚得盆满钵满。美国当地时间20日，美联储及各地方联储公布的数据显示，去年的总盈利额高达774亿美元，仅低于2010年的817亿美元，创下历史第二高纪录。

究竟美联储是如何发财的？对此，美联储发表声明指出，上述利润主要通过公开市场上买入的证券资产利息收入获得，这些证券资产包括美国国债、联邦机构债和政府担保企业抵押贷款担保证券以及其他政府担保企业债券。有分析人士表示，由于美联储买入这些证券资

产所使用的资金实际上是通过“印钱”方式得来，成本极其低廉，因此所谓的量化宽松计划具备极高的盈利能力。

丰厚的收入让美联储决定向美国财政部上缴754亿美元的利润。值得注意的是，在2007年以前，美联储每年平均向美国财政部上缴230亿美元的利润。而在2007年，美联储上缴的利润达到540亿美元。金融危机之后，美国联邦政府一度穷到面临关门的地步，美联储的盈利额却在逐年增加，并将其获得的利润上缴财政部，似乎在告诉美国纳税人，危机时期的付出没有被浪费。

在大选年，这样一份盈利报告来得很及时，美国共和党一直将矛头指向美联储主席伯南克，抨击美联储宽松货币政策后患无穷。伯南

克近期也在多个场合为美联储的货币政策辩护。伯南克20日重返大学校园并扮演教授角色，给学生上课。伯南克表示，美联储已经吸取上世纪“大萧条”时期货币政策应对不力的教训，正在努力完成促就业和稳通胀的双重使命。

此外，伯南克还表示，由于金融危机的冲击，此轮危机后美国经济的复苏步伐慢于二战后其他几轮经济衰退后的复苏速度。伯南克表示，美国货币政策当局还将密切关注当前的经济复苏态势，货币政策不应过早逆转。

知名投资人、邓普顿资产管理公司执行主席墨比尔斯昨日表示，美联储还会再次推出量化宽松措施。与此同时，鉴于油价进一步走高，墨比尔斯建议投资者买入能源类股票。

### 记者观察 | Observation |

## 奥巴马频挥贸易大棒 醉翁之意在选票？

证券时报记者 唐盛

继前一天裁定中国对美出口的钢制车轮存在倾销和补贴行为后，美国商务部于当地时间20日又宣布：初步认定中国对美出口的晶体硅光伏电池及组件也存在补贴行为，将征收2.9%至4.73%的惩罚性关税。外界因此担心中美贸易战可能一触即发。

不过，从过去多次贸易摩擦的经历来看，虽然美国政治人物言辞强硬，但美国也深知其经济复苏与发展离不开中国市场，因此强硬的姿态未必会转化为全面的贸易行动，预期中美之间爆发大规模贸易战的可能性不大。

商务部研究员梅新育早前曾就“中美轮胎特保案”分析称，就这个案例看，中美双方都没有表现出打全面贸易战的意愿。奥巴马政府调查中方轮胎特保案，其目的是希望借此赢得选票支持，在这个节骨眼上跟中国打全面贸易战显然是不合适的。奥巴

马没有这样的意愿，中国方面肯定也没有这样的意愿，在贸易摩擦中，中方强调有理、有利、有节，不主张进行贸易报复。不过，梅新育表示，如果中美之间的贸易冲突加剧，中国企业首先要做好“兵来将挡，水来土掩”的应诉准备。

实际上，美国在打贸易战方面常用手法除了常见的“双反”（反倾销和反补贴）调查外，还频频动用隐蔽性更强的“337调查”手段，以保护专利为名打压外国产品。据统计，仅自2月份下旬以来，就有15家中国公司被调查，产品包括激光打印墨盒、照相手机、平板电脑、可调节节能荧光灯等。另据统计，2011年美国对中国企业发起的“337调查”多达16起。

近几年，伴随着经济地位的不断提升，贸易摩擦与日俱增。中国首任驻世贸组织大使孙振宇曾表示，只要中国作为世界最大出口国的地位不发生变化，我们就要有充分的思想准备。据统计，目前中国的出口占世界

总贸易额的比重不到10%，但是相关的反倾销案件却占世界的1/3，反补贴案件占世界的一半。

有国际关系专家分析指出，2012年以来，美国国内经济表现未如人意，加上总统大选临近，导致美国国内贸易保护主义再次抬头。值得一提的是，尽管近期的很多裁决是基于早已实行的“双反”调查，但是美方却有意无意地多次推迟作出对中国相关产品的裁决，造成在20日一天之内作出四项肯定性裁决的现象。

从动机来看，美国对华贸易救济行动增多的背后，除了显而易见的经济因素外，更有大选年的政治因素考量，这可能是奥巴马为博得选票做秀给美国选民看。但是，如果仅从这个角度去豪赌中美贸易战的话，美国政客极可能得不偿失。以太阳能行业为例，据美国廉价太阳能联合会估算，如果美方对来自中国的光伏电池及组件征收100%的惩罚性关税，将在未来3年内损失5万个工作岗位。

同花顺  
创业板上市公司 股票代码：300033  
网址：WWW.10JQKA.COM

# 同花顺 服务大升级

关注客户长期价值，同花顺主打服务牌

海量视频免费看  
操盘水平步步高

新用户快成长

股民学校动画片，  
幽默诙谐轻松学。

每日课程天天学  
专业不费赚钱不累。

学完知识要演练  
模拟炒股重实践

**老用户新体验**

全面云体验

主力增仓、资金流向

快捷选股

股票池

新闻追踪

详情请进：<http://www.10jqka.com.cn/>

### 中线短打 笑傲股市

——“智远理财杯”中国股市实盘投资大赛三月周赛亚军访谈

三月，万物焕新之际，亦是早筹划，早行动的好时节。招商证券作为唯一指定券商的第二届实盘炒股大赛正如火如荼进行中，珠海人民西营业部正式开赛后短短的时间内便两位客户获得周赛奖后，又有一位参赛选手“029010450”以22.80%的收益率获得周赛亚军。问及获奖心得，客户娓娓道来，高收益率主要得益于精选个股，采用中线短打的操作模式。

在投资理念上，客户对招商证券积极倡导的“理性投资、价值投资、长期持

资”的理念表示认同。她在选股时比较注重对基本面的研究，经过仔细斟酌，努力去发掘一些被市场忽略的低估好股，在选好股后，先是分批介入，介入后以中线持股为主。所谓“精选个股，中线短打”操作模式就是精心选到中线看好的个股后，不是像大部分价值投资人那样“买入并坚定地持有”，而是选择更加适应中国股市的投资模式——中线短打来操作。也就是说，对中线看好的潜力股，在保留5成底仓前提下，根据大盘和同板块个股的走势对该股进行恰当的、必要的短线高抛低吸

智远理财财富管理计划

- 专业贵金属投资
- 专业的理财团队
- 专业的投资咨询
- 专业的增值服务

智远理财  
财富管理计划

www.newone.com.cn  
客服 8888

招商证券